
ΚΡΟΑΤΙΑ

• ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ : Οι Κροάτες αποκαλούσαν τη γη τους Horvatska [Horvát ή Horváth κυριολεκτικά

σημαίνει Κροάτης] σχετίζεται με το ρωσικό khrebet [*churva =βουνό] = αλυσίδα βουνών

αποκαλούσαν τη γη Χορβατία

• ΉΠΕΙΡΟΣ : Ευρώπη

• ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ : Ζάγκρεμπ

• ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ : 3.871.833

• ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ : Κροατικά

• ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ : Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία

• ΝΟΜΙΣΜΑ : Κούνα

• ΈΝΤΑΞΗ ΣΤΟΝ ΟΗΕ : 22/5/1992

• ΘΡΗΣΚΕΙΑ : Δεν υπάρχει επίσημη θρησκεία

• ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ : Η οικονομία της Κροατίας είναι μια αναπτυσσόμενη οικονομία βασισμένη στις

υπηρεσίες υψηλού εισοδήματος με τον τριτογενή τομέα να αντιπροσωπεύει το 60% του συνολικού

ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος (ΑΕΠ). Η σύγκρουση της δεκαετίας του 1990 για την ανεξαρτησία της

επηρέασε σοβαρά την οικονομία της Κροατίας. Από το 2000, η οικονομική κατάσταση της χώρας

άρχισε να βελτιώνεται με μέτρια αλλά σταθερή αύξηση του ΑΕΠ, που οδήγησε στην αύξηση των

καταναλωτικών δαπανών στον τουρισμό και στην πίστωση. Ωστόσο, η παγκόσμια οικονομική ύφεση

του 2008 αποκάλυψε υποκείμενες διαρθρωτικές αδυναμίες και οδήγησε σε συρρίκνωση, η οποία, μαζί

με την αργή πρόοδο προς την οικονομική μεταρρύθμιση, οδήγησε σε έξι χρόνια ύφεσης και σωρευτική

μείωση του ΑΕΠ κατά 12,5%.

Οι σημαντικότεροι τομείς της οικονομίας της Κροατίας το 2020 ήταν το χονδρικό και λιανικό εμπόριο,

οι μεταφορές, οι υπηρεσίες διαμονής και τροφίμων, η βιομηχανία και η δημόσια διοίκηση, η άμυνα, η

εκπαίδευση, η ανθρώπινη υγεία και οι δραστηριότητες κοινωνικής εργασίας. Ο τουρισμός είναι, επίσης,

ένας από τους βασικούς πυλώνες της κροατικής οικονομίας, αποτελώντας το 19,6% του ΑΕΠ της



Κροατίας. Η οικονομία της Κροατίας είναι η 45η πιο ελεύθερη στον Δείκτη του 2022. H χώρα

κατατάσσεται στην 27η θέση μεταξύ 45 χωρών στην περιοχή της Ευρώπης και η συνολική βαθμολογία

της είναι κάτω από τον περιφερειακό μέσο όρο, αλλά πάνω από τον παγκόσμιο μέσο όρο. Σύμφωνα με

τον Δείκτη Οικονομικής Πολυπλοκότητας, η Κροατία είναι η 76η μεγαλύτερη εξαγωγική οικονομία στον

κόσμο και η 37η πιο σύνθετη οικονομία.

Η ένταξη της Κροατίας στην ΕΕ έχει ενισχύσει την οικονομική της σταθερότητα και έχει προσφέρει νέες

ευκαιρίες για εμπόριο και επενδύσεις. Η νομισματική ελευθερία και η εμπορική ελευθερία είναι

ισχυρές, αλλά η ακεραιότητα της κυβέρνησης είναι αδύναμη και τα επίπεδα κρατικών δαπανών είναι

πολύ υψηλά. Τα χαρακτηριστικά που καθιστούν την Κροατία ελκυστικό προορισμό για ξένες

επενδύσεις περιλαμβάνουν μια γεωστρατηγική τοποθεσία, καλά ανεπτυγμένες υποδομές και ένα καλά

εκπαιδευμένο πολύγλωσσο εργατικό δυναμικό. Στις μέρες μας, παρά τις συνεχιζόμενες επιπτώσεις της

πανδημίας COVID-19, η οικονομία της Κροατίας γνώρισε μια ισχυρή ανάκαμψη 10,4%, το 2021, με τον

τουρισμό να ξεπερνά κάθε προσδοκία και ο τομέας να αντιπροσωπεύει έως και 20% του ΑΕΠ.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Οικονομία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Croatia

https://www.trade.gov/country-commercial-guides/croatia-market-overview

• ΕΜΠΟΡΙΟ : Η κροατική οικονομία είναι ανοιχτή στο διεθνές εμπόριο, καθώς σχεδόν τα 2/3 του

εμπορίου διεξάγονται με άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ). Η Ιταλία, η Βοσνία και Ερζεγοβίνη,

η Γερμανία, η Σλοβενία και η Αυστρία είναι οι κορυφαίοι αγοραστές των κροατικών εξαγωγών, ενώ η

Κροατία εισάγει κυρίως από την Ιταλία, τη Γερμανία, τη Ρωσία, την Κίνα και τη Σλοβενία.

Σημαντικές εξαγωγές περιλαμβάνουν καύσιμα, πλοία, χημικά προϊόντα, τρόφιμα, μηχανήματα και

υφάσματα. Τα καύσιμα, τα χημικά προϊόντα και ο εξοπλισμός μεταφορών συγκαταλέγονται επίσης στις

κύριες εισαγωγές. Σχεδόν το 50% των κροατικών οικονομικών οντοτήτων ασχολούνται με το

διανεμητικό εμπόριο. Ιστορικά, οι πιο υποσχόμενοι τομείς για επενδύσεις στην Κροατία ήταν ο

τουρισμός, οι τηλεπικοινωνίες, τα φαρμακευτικά προϊόντα και η υγειονομική περίθαλψη και οι

τράπεζες. Το εντός της ΕΕ εμπόριο αντιπροσωπεύει το 67% των εξαγωγών της Κροατίας, ενώ εκτός ΕΕ

το 9% πηγαίνει στη Βοσνία-Ερζεγοβίνη και το 5% στη Σερβία. Όσον αφορά τις εισαγωγές, το 77%

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Croatia
https://www.trade.gov/country-commercial-guides/croatia-market-overview


προέρχεται από κράτη μέλη της ΕΕ, ενώ εκτός ΕΕ το 5% προέρχεται από την Κίνα και το 3% από τη

Βοσνία-Ερζεγοβίνη.

Όσον αφορά τις εξαγωγές, η Κροατία βασίζεται στα ορυκτά καύσιμα και τα μηχανήματα της. Τα

προϊόντα και οι μηχανές πετρελαίου, συμπεριλαμβανομένων των υπολογιστών αντιπροσωπεύουν

σχεδόν το 10% των εξαγωγών της χώρας. Η φαρμακευτική βιομηχανία στην Κροατία είναι ένας

συνεχώς αναπτυσσόμενος κλάδος και οι κροατικές φαρμακευτικές εταιρείες αντιπροσωπεύουν το 6,7%

των συνολικών εξαγωγών. Οι κορυφαίες εξαγωγές της Κροατίας το 2021 ήταν 8,84% Πετρέλαια και

λάδια από ασφαλτούχα ορυκτά, ακατέργαστα και όχι ακατέργαστα, 3,54% Φάρμακα, 2,33% Ηλεκτρική

ενέργεια, 2,31% Πριστή ή πελεκημένη ξυλεία κατά μήκος, 2,01% Μετασχηματιστές με σύρμα, 1,9%

Ηλεκτρικοί μετασχηματιστές, 1,7% Ηλεκτρικοί μετασχηματιστές, 1,1%. αίμα, 1,45% Ανταλλακτικά και

εξαρτήματα των μηχανοκίνητων οχημάτων και 1,35% Πλάκες, φύλλα και ταινίες αλουμινίου

Όσον αφορά τις εισαγωγές, η Κροατία είναι κορυφαίος εισαγωγέας όπλων και πυρομαχικών. Άλλες

ταχέως αναπτυσσόμενες εισαγωγές της Κροατίας περιλαμβάνουν: τεχνολογία αεροσκαφών και

διαστημικών σκαφών, πολτός ξύλου, επικαλυμμένα υφάσματα και παιχνίδια και παιχνίδια. Η Κροατία

είναι εισαγωγέας μηχανημάτων, μεταφορών και ηλεκτρικού εξοπλισμού, καυσίμων και λιπαντικών και

τροφίμων. Οι κορυφαίες εισαγωγές της Κροατίας το 2021 ήταν 3,95% αυτοκίνητα και άλλα

μηχανοκίνητα οχήματα, 3,72% λάδια πετρελαίου και λάδια από ασφαλτούχα ορυκτά, 3,37% Αέρια

πετρελαίου και άλλοι αέριοι υδρογονάνθρακες, 3,16% Φάρμακα, 2,62% Ηλεκτρική ενέργεια, 1,95%

αίμα, 1,68% Ηλεκτρικές συσκευές για τηλεφωνική γραμμή ή τηλεγραφία γραμμής, 1,25%

επεξεργασμένο αλουμίνιο και 1,02% Αυτόματες μηχανές επεξεργασίας δεδομένων και μονάδες τους.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εμπόριο» στη διεύθυνση :

https://wits.worldbank.org/CountryProfile/en/Country/HRV/Year/LTST/Summary

https://globaledge.msu.edu/countries/croatia/tradestats

• ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ : Η βιομηχανία της Κροατίας διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στην οικονομία της χώρας

αντιπροσωπεύοντας, περίπου, το 21% του Κροατικού Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος (ΑΕΠ). Η

βιομηχανία στη χώρα έχει μια μακρά παράδοση που ξεκινά τον 19ο αιώνα και βασίζεται στη γεωργία,

τη δασοκομία και τα ορυχεία. Πολλοί βιομηχανικοί κλάδοι αναπτύχθηκαν εκείνη την εποχή, όπως η

βιομηχανία ξύλου, η βιομηχανία τροφίμων, η ναυπηγική, η παραγωγή δέρματος και υποδημάτων, η

https://wits.worldbank.org/CountryProfile/en/Country/HRV/Year/LTST/Summary
https://globaledge.msu.edu/countries/croatia/tradestats


βιομηχανία κλωστοϋφαντουργίας και άλλοι. Oι σημαντικότεροι βιομηχανικοί τομείς στην Κροατία είναι

η βιομηχανία τροφίμων και ποτών, η χημική, η φαρμακευτική, η βιομηχανία καουτσούκ και πλαστικών,

η βιομηχανία ξύλου, επίπλων και χαρτιού, η κλωστοϋφαντουργία, ένδυση και υπόδηση καθώς και η

κατασκευή και παραγωγή οικοδομικών υλικών.

Σήμερα, η βιομηχανική παραγωγή στην Κροατία κατέχει τη σημαντικότερη θέση στη συνολική

παραγωγή. Περιλαμβάνει μηχανήματα, εργαλεία, διάφορα κατασκευασμένα μεταλλικά προϊόντα,

πλοία και βάρκες, ορυκτέλαια και αποστάγματα, προϊόντα ξυλείας, έπιπλα και εξοπλισμό κρεβατιού,

στρατιωτικά είδη, είδη ένδυσης και υπόδησης με αξεσουάρ, τσιμέντο, τούβλα και άλλα οικοδομικά

υλικά κ.λπ. Η οικονομία της Κροατίας βασίζεται σε μεγάλο βαθμό στον κλάδο των υπηρεσιών, με τον

τριτογενή τομέα να αντιπροσωπεύει περίπου το 60% του ΑΕΠ της χώρας. Οι κύριες οικονομικές

δραστηριότητες στη Δημοκρατία της Κροατίας περιλαμβάνουν τη γεωργία, τα τρόφιμα, την

κλωστοϋφαντουργία, την ξυλεία, τη μεταλλουργία, τη χημική και πετρελαιοβιομηχανία, τη βιομηχανία

παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, τη ναυπηγική βιομηχανία και τη ναυτιλιακή βιομηχανία.

O αγροτικός τομέας αποτελεί πυλώνα της Κροατικής οικονομίας. Στη χώρα υπάρχουν περίπου 1,5

εκατομμύρια εκτάρια χρησιμοποιημένης γεωργικής γης και 2,8 εκατομμύρια εκτάρια δασών. Η Κροατία

έχει ευνοϊκές συνθήκες για ποικιλόμορφη γεωργία και είναι αυτάρκης στην παραγωγή σιταριού,

καλαμποκιού, βρώμης, κριθαριού, βασικών ελαιόσπορων, μανταρινιών, κερασιών και βύσσινων. Ακόμη,

η Κροατία είναι ένας αξιοσημείωτος παραγωγός βιολογικών τροφίμων και μεγάλο μέρος τους εξάγεται

στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Ακόμη, μεγάλες βιομηχανίες στην Κροατία είναι ο τουρισμός και η μεταποίηση. Ο τουρισμός είναι μια

σημαντική βιομηχανία και τα τελευταία χρόνια αντιπροσώπευε περίπου το 20% του ΑΕΠ της χώρας. Η

ιστορία του τουρισμού ανάγεται στα μέσα του 19ου αιώνα, και από τότε αναπτύσσεται με επιτυχία,

ασκώντας επίδραση σε όλους τους τομείς της οικονομίας. Η μεταποιητική βιομηχανία στην Κροατία

έχει μακρά ιστορία που χρονολογείται από τον 19ο αιώνα. Επί του παρόντος, η μεταποίηση στην

Κροατία βασίζεται σε μεγάλο βαθμό στα τρόφιμα και τα ποτά, τα οποία αντιπροσωπεύουν το 24% των

συνολικών εσόδων από τη μεταποίηση στη χώρα.

Μετά την παγκόσμια οικονομική κρίση του 2007–2008, η κροατική βιομηχανία υπέστη τις συνέπειες

που παρατηρήθηκαν στη μείωση της παραγωγής, την αύξηση των εσόδων με βραδύτερο ρυθμό και την

αύξηση του ποσοστού ανεργίας. Ωστόσο, την περίοδο 2014-2017 η παραγωγή του κλάδου αυξήθηκε

κατά 10,8% με μέση ετήσια αύξηση 2,7%. Στις μέρες μας η βιομηχανία στην Κροατία παραμένει



σταθερή, απασχολώντας περίπου το 27,47% του εργατικού δυναμικού, σύμφωνα με την Παγκόσμια

Τράπεζα.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Βιομηχανία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Industry_of_Croatia

https://www.worldatlas.com/articles/what-are-the-biggest-industries-in-croatia.html

• ΙΣΤΟΡΙΑ : Η περιοχή που είναι γνωστή σήμερα ως Κροατία κατοικήθηκε σε όλη την προϊστορική

περίοδο. Στο βόρειο τμήμα της χώρας έχουν ανακαλυφθεί απολιθώματα Neanderthals που

χρονολογούνται στη μέση Παλαιολιθική περίοδο. Οι κάτοικοι της Κροατίας εμφανίζονται ως σλαβικό

έθνος και πολλά γλωσσικά στοιχεία υποδηλώνουν ότι κατάγονται από το βορειοδυτικό Ιράν. Σύμφωνα

με τα ιστορικά έγγραφα, οι Κροάτες μετακόμισαν στην περιοχή που είναι σήμερα η Κροατία κατά τη

διάρκεια της επέκτασης των Αβάρων. Κατά τη Ρωμαϊκή Αυτοκρατορία, η περιοχή της σύγχρονης

Κροατίας περιλάμβανε δύο ρωμαϊκές επαρχίες, την Παννονία και τη Δαλματία και μετά την

κατάρρευσή της η περιοχή υποτάχθηκε από τους Οστρογότθους για 50 χρόνια, πριν ενσωματωθεί στη

Βυζαντινή Αυτοκρατορία. Η Κροατία, ως πολιτεία, πρωτοεμφανίστηκε τον 7ο αιώνα, ως το Δουκάτο της

Κροατίας.

Οι σημαντικότερες ιστορικές περίοδοι της Κροατίας είναι :

 Ρωμαϊκή επέκταση/ Παννονία και Δαλματία

 Δουκάτο της Κροατίας (800–925)

 Βασίλειο της Κροατίας (925 έως το 1102)

 Ένωση με την Ουγγαρία (1102–1527)

 Μάχη του Μοχάκς και διαίρεση της Ουγγαρίας (1526-1660)

 Η Κροατία υπό τους Οθωμανούς Τούρκους (1600-1683)

 Οι Αψβούργοι ανακτούν τον έλεγχο

 Οι Ιλλυρικές Επαρχίες (1809 - 1814)

 Αποκατάσταση κυριαρχίας των Αψβούργων (1815-1849)

 Αυστροουγγρικός Συμβιβασμός (1849-1867)

 Η Κροατία ως μέρος του Ουγγρικού Βασιλείου (1867-1890)

 Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία (1890-1918)

https://en.wikipedia.org/wiki/Industry_of_Croatia
https://www.worldatlas.com/articles/what-are-the-biggest-industries-in-croatia.html


 Βασίλειο των Σέρβων, Κροατών και Σλοβένων (1918-1929)

 Βασίλειο της Γιουγκοσλαβίας (1929-1941)

 Ομοσπονδιακή Λαϊκή Δημοκρατία της Γιουγκοσλαβίας (1945-1963)

 Σοσιαλιστική Ομοσπονδιακή Δημοκρατία της Γιουγκοσλαβίας (1963-1991)

 Δημοκρατία της Κροατίας (1991 έως σήμερα)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Ιστορία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Croatia

https://www.familysearch.org/en/wiki/Croatia_History

• ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ : Για το 2022, η Κροατία κατατάσσεται στην 62η θέση, από τις 142 χώρες,

σύμφωνα με την ετήσια κατάταξη του συνολικού διαθέσιμου ενεργού στρατιωτικού δυναμικού ανά

χώρα. Οι Ένοπλες Δυνάμεις της Δημοκρατίας της Κροατίας είναι η στρατιωτική θητεία της Κροατίας.

Αποτελούν έναν ενιαίο θεσμό που αποτελείται από κλάδους ξηράς, θάλασσας και αέρα που

αναφέρονται ως: Κροατικός Στρατός, Κροατικό Ναυτικό και Κροατική Αεροπορία. Οι Κροατικές Ένοπλες

Δυνάμεις είναι επιφορτισμένες με την προστασία της Δημοκρατίας καθώς και την υποστήριξη των

διεθνών ειρηνευτικών προσπαθειών.

Ο Κροατικός στρατός διαθέτει 72 άρματα μάχης, 650 τεθωρακισμένα οχήματα Μάχης, 24

αυτοκινούμενα πυροβόλα, 105 εκτοξευτές πυραύλων και 231 ρυμουλκούμενα πυροβολικά. Το Ναυτικό

διαθέτει συνολικά 34 πλοία, μεταξύ των οποίων 15 περιπολικά κι 1 ναρκαλιευτικό σκάφος. H

αεροπορία διαθέτει συνολικά 78 αεροσκάφη, 12 μαχητικά αεροσκάφη, 26 εκπαιδευτικά αεροσκάφη,

και 40 ελικόπτερα.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Στρατιωτικός εξοπλισμός» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Armed_Forces_of_Croatia

https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=croatia

• ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ : Πολιτικές εφημερίδες είναι :

'24sata'

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Croatia
https://www.familysearch.org/en/wiki/Croatia_History
https://en.wikipedia.org/wiki/Armed_Forces_of_Croatia
https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=croatia
https://www.24sata.hr/


'Jutarnji list'

'index vijesti'

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

'poslovni'

'ictbusiness'

Στις αθλητικές εφημερίδες συμπεριλαμβάνονται :

'Sportske novosti'

'supersport'

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εφημερίδες» στη διεύθυνση :

https://www.total-croatia.com/museums-in-croatia

https://www.w3newspapers.com/croatia/

• ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ : Στην Κροατία τα επίσημα, εγγεγραμμένα μουσεία, που πληρούν τα κριτήρια

που απαιτεί ο νόμος, περιλαμβάνονται στο Μητρώο δημόσιων και ιδιωτικών μουσείων, του

Υπουργείου Πολιτισμού της Δημοκρατίας της Κροατίας. Το μητρώο μουσείων, γκαλερί και συλλογών

του Κέντρου Τεκμηρίωσης Μουσείων της Δημοκρατίας της Κροατίας, ως συντονιστής του συστήματος

μουσείων στην Κροατία, συλλέγει δεδομένα για τα νέα και υπάρχοντα μουσεία και συλλογές. Σύμφωνα

με το Μητρώο, το 2019 υπήρχαν 160 μουσεία στην Κροατία, αριθμός ο οποίος στην πραγματικότητα

διαφέρει.

Γενικά οι συλλογές στα μουσεία χωρίζονται σε συλλογές μουσείων και συλλογές τεκμηρίωσης.

Ανάλογα με τον τύπο των συλλογών, τα μουσεία στην Κροατία χωρίζονται σε γενικά, τα οποία έχουν

μικτές συλλογές, και σε εξειδικευμένα μουσεία όπως μουσεία αρχαιολογίας, εθνογραφίας, φυσικής

ιστορίας, επιστήμης και τεχνολογίας και μουσεία τέχνης. Ο τύπος ιδιοκτησίας ταξινομείται σύμφωνα με

τον ιδρυτή του μουσείου, και οι δύο κατηγορίες ιδιοκτησίας μουσείων είναι δημόσιο και ιδιωτικό.

Σύμφωνα με τον νόμο περί μουσείων, τα μουσεία υποδιαιρούνται σε υποκατηγορίες, ανάλογα με τη

μορφή του φορέα που είναι νομικά υπεύθυνος για αυτά.

https://www.jutarnji.hr/
https://www.index.hr/vijesti
https://www.poslovni.hr/
https://www.ictbusiness.info/
https://sportske.jutarnji.hr/sn/
https://www.supersport.hr/
https://www.total-croatia.com/museums-in-croatia
https://www.w3newspapers.com/croatia/


Στα πιο δημοφιλή μουσεία της Κροατίας ανήκουν :

1. Museum of Broken Relationships (Ćirilometodska ul. 2, 10000, Zagreb)

2. Krapina Neanderthal Museum (Šetalište Vilibalda Sluge bb, 49000, Krapina)

3. Museum of Ancient Glass (Poljana Zemaljskog odbora 1, 23000, Zadar)

4. Museum of Apoxyomenos (Riva lošinjskih kapetana 13, 51550, Mali Lošinj)

5. Nikola Tesla Technical Museum (Savska cesta 18, 10000, Zagreb)

6. Historical and Maritime Museum of Istria (Gradinski uspon 6, 52100, Pula)

7. Split City Museum (Papalićeva ul. 1, 21000, Split)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Μουσεία» στη διεύθυνση :

https://mdc.hr/en/mdc-en/collections-funds/registers/

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Croatia

https://www.total-croatia.com/museums-in-croatia

• ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ : Η Κροατία διαθέτει ένα δυαδικό σύστημα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης,

καθώς υπάρχουν δύο τύποι σπουδών: οι Πανεπιστημιακές σπουδές, οι οποίες μπορούν να

παρακολουθηθούν σε τρεις κύκλους: προπτυχιακό, μεταπτυχιακό και μεταπτυχιακό και οι

επαγγελματικές σπουδές, οι οποίες παρέχονται από κολέγια, πολυτεχνεία και πανεπιστήμια.

Υπάρχουν επί του παρόντος 117 ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην Κροατία εκ των οποίων

κάποια είναι δημόσια και κάποια είναι ιδιωτικά. Τα περισσότερα πανεπιστήμια και πολυτεχνεία της

χώρας είναι δημόσια ιδρύματα ενώ τα περισσότερα κολέγια εφαρμοσμένων επιστημών είναι ιδιωτικά

ιδρύματα.

Στα πιο γνωστά δημόσια [1] και ιδιωτικά [a] πανεπιστήμια ανήκουν τα :

1. Josip Juraj Strossmayer University of Osijek

2. University of Slavonski Brod

3. University of Zagreb

a. Catholic University of Croatia

b. Libertas University

https://mdc.hr/en/mdc-en/collections-funds/registers/
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Croatia
https://www.total-croatia.com/museums-in-croatia


c. VERN' University

Δημόσια [1] και ιδιωτικά [a] πολυτεχνεία είναι τα :

1. Lavoslav RužičkaPolytechnic in Vukovar

2. Polytechnic in Požega

3. Polytechnic of Šibenik

a. Polytechnic "Baltazar Adam Krčelić", Zaprešić

b. Polytechnic "Hrvatsko zagorje" Krapina

c. Polytechnic Velika Gorica

Δημόσια [1] και ιδιωτικά [a] κολέγια συμπεριλαμβάνονται :

1. College of Agriculture in Križevci

2. College of Computer Science Management in Virovitica

3. Police College

a. College of AGORA

b. Professional Business School of Higher Education LIBERTAS

c. RIT Croatia

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εκπαιδευτικά Ιδρύματα» στη διεύθυνση :

https://www.studyincroatia.hr/study-in-croatia/higher-education-system/

https://www.azvo.hr/en/higher-education/higher-education-system

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_universities_and_colleges_in_Croatia

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΖΩΓΡΑΦΟΙ :

1. Vlaho Bukovac (1855 - 1922)

2. Miroslav Kraljević (1885 - 1913)

3. Vjekoslav Karas (1821 - 1858)

https://www.studyincroatia.hr/study-in-croatia/higher-education-system/
https://www.azvo.hr/en/higher-education/higher-education-system
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_universities_and_colleges_in_Croatia
https://en.wikipedia.org/wiki/Vlaho_Bukovac
https://en.wikipedia.org/wiki/Miroslav_Kraljevi%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Vjekoslav_Karas


4. Mato Celestin Medović (1857 - 1920)

5. Vladimir Becić (1886–1954)

6. Slava Raškaj (1877 - 1906)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ζωγράφοι» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Croatian_painters

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΓΛΥΠΤΕΣ :

1. Antun Augustinčić (1900 - 1979)

2. Frano Kršinić (1897 - 1982)

3. Ivan Kožarić (1921- 2020)

4. Ivan Meštrović (1883 - 1962)

5. Robert Frangeš-Mihanović (1872 - 1940)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι γλύπτες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Croatian_sculptors

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΙΗΤΕΣ :

1. Antun Gustav Matoš (1873 – 1914)

2. Augustin Josip Ujević (1891 - 1955)

3. Brne Karnarutić (1515–1573)

4. Drago Gervais (1904 -1957)

5. Dživo Franov Gundulić (1589 - 1638)

6. Marko Marulić Splićanin (1450 - 1524)

7. Vesna Parun (1922 - 2010)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ποιητές» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Croatian_poets

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ :

https://en.wikipedia.org/wiki/Mato_Celestin_Medovi%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Vladimir_Beci%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Slava_Ra%C5%A1kaj
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Croatian_painters
https://en.wikipedia.org/wiki/Antun_Augustin%C4%8Di%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Frano_Kr%C5%A1ini%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Ivan_Ko%C5%BEari%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Ivan_Me%C5%A1trovi%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Robert_Frange%C5%A1-Mihanovi%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Croatian_sculptors
https://en.wikipedia.org/wiki/Antun_Gustav_Mato%C5%A1
https://en.wikipedia.org/wiki/Tin_Ujevi%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Brne_Karnaruti%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Drago_Gervais
https://en.wikipedia.org/wiki/Ivan_Gunduli%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Marko_Maruli%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Vesna_Parun
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Croatian_poets


1. August Ivan Nepomuk Eduard Šenoa (1838 - 1881)

2. Dubravka Ugrešić (1949 - )

3. Ivana Brlić-Mažuranić (1874 - 1938)

4. Ivo Vojnović (1857 - 1929)

5. Marin Držić (1508 - 1567)

6. Mirko Kovač (1938 - 2013)

7. Miroslav Krleža (1893 - 1981)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι λογοτέχνες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Croatian_writers

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :

1. Ante Marković (1924 - 2011)

2. Franjo Tuđman (1922–1999)

3. Joanna II of Naples (1373 - 1435)

4. Josip Broz Tito (1892 - 1980)

5. Stjepan Mesić (1934- )

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι πολιτικοί» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Croatian_politicians

• ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :

1. Andrónico Mariano Luksic Craig

2. Ante Vlahović

3. Emil Tedeschi

4. Enver Moralic

5. Ivica Todorić

• ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :

https://en.wikipedia.org/wiki/August_%C5%A0enoa
https://en.wikipedia.org/wiki/Dubravka_Ugre%C5%A1i%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Ivana_Brli%C4%87-Ma%C5%BEurani%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Ivo_Vojnovi%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Marin_Dr%C5%BEi%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Mirko_Kova%C4%8D_(writer)
https://en.wikipedia.org/wiki/Miroslav_Krle%C5%BEa
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Croatian_writers
https://en.wikipedia.org/wiki/Ante_Markovi%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Franjo_Tu%C4%91man
https://en.wikipedia.org/wiki/Joanna_II_of_Naples
https://en.wikipedia.org/wiki/Josip_Broz_Tito
https://en.wikipedia.org/wiki/Stjepan_Mesi%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Croatian_politicians
https://en.wikipedia.org/wiki/Andr%C3%B3nico_Luksic_Craig
https://en.everybodywiki.com/Ante_Vlahovi%C4%87
https://www.ey.com/en_gl/weoy/speakers-and-contributors/emil-tedeschi
https://www.topmost10.com/richest-people-croatia-their-net-worth-2018/4/
https://en.wikipedia.org/wiki/Ivica_Todori%C4%87


1. Arena Centar (Ul. Vice Vukova 6, 10020, Zagreb)

2. City Center one Split (Vukovarska ul. 207, 21000, Split)

3. K Centar Sub City (Šetalište Franje Tuđmana 2a, 20207, Srebreno)

4. K Centar Sub City (Šetalište Franje Tuđmana 2a, 20207, Srebreno)

5. Supernova Zadar (Ul. Akcije Maslenica 1, 23000, Zadar)

• ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :

1. CRODUX DERIVATI DVA

2. HEP d.d

3. INNA d.d

4. LIDL HRVATSKA

5. SPAR Hrvatska

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :

1. Dubrovnik

2. Osijek

3. Pula

4. Rijeka

5. Sisak

6. Split

7. Zagreb

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :

1. Makarska Riviera

2. Εθνικό Πάρκο Krka

3. Εθνικό πάρκο λίμνης Plitvička

4. Εκκλησία του St. Donatus

https://en.wikipedia.org/wiki/Dubrovnik
https://en.wikipedia.org/wiki/Osijek
https://en.wikipedia.org/wiki/Pula
https://en.wikipedia.org/wiki/Rijeka
https://en.wikipedia.org/wiki/Sisak
https://en.wikipedia.org/wiki/Split,_Croatia
https://en.wikipedia.org/wiki/Zagreb
https://en.wikipedia.org/wiki/Makarska_Riviera
https://en.wikipedia.org/wiki/Krka_National_Park
https://hr.wikipedia.org/wiki/Nacionalni_park_Plitvi%C4%8Dka_jezera
https://en.wikipedia.org/wiki/Church_of_St._Donatus


5. Νησί Hvar

6. Νησί Trogir

7. Παλάτι του Διοκλητιανού

https://en.wikipedia.org/wiki/Hvar
https://en.wikipedia.org/wiki/Trogir
https://en.wikipedia.org/wiki/Diocletian%27s_Palace

